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Tango4All
… sau ”Săptămâna Europeana de Tango“ a fost unul

dintre cele mai frumoase proiecte culturale ale toamnei,
ce a avut loc la Bucureşti şi Buşteni, ca parte a
“Săptămânii Europene a Sportului”. ”A fost o premieră

pentru România, o sărbătoare fără precedent dedicată celui mai
popular dans de societate şi celui mai artistic dans sportiv,
tango-ul” – spuneau organizatorii acestui proiect iniţiat
de şase ONG-uri din cinci ţări (România, Italia, Franţa,
Austria, Ungaria). Peste 2000 de români au luat parte la
acest eveniment organizat de Asociaţia pentru Cultură
şi Tango (ACT) şi Asociaţia Academia de Tango
Argentinian si care a avut ca obiectiv creşterea
participării europenilor de toate vârstele în activităţi de
cunoaştere a dansului/tango-ului şi a comunităţilor de
tango argentinian.

Au fost cursuri gratuite de tango, demonstraţii de
măiestrie oferite de dansatori, maeştri şi instructori de
tango de nivel internaţional, proiecţii de film şi
evenimente culturale, concerte, work-shop-uri şi
expoziţii. Săptămâna Europeană de Tango a fost
celebrată şi de o serie de şcoli de tango, româneşti sau
străine, care au pregătit programe speciale pentru public,
mai ales că la ora actuală în România sunt peste 3.000 de
dansatori de tango şi peste 40 de scoli de tango. “Suntem
bucuroşi că am reuşit să aducem împreună profesori
internaţionali, profesori locali, asistenţi de tango, organizatori
de evenimente de tango, copii, tineri, seniori, care cu toţii au
o pasiune comună - tango-ul argentinian. Energia creată în

urma acestui eveniment dovedeşte încă o dată cât de puternic
este Tango-ul şi câte beneficii poate aduce: menţinerea
condiţiei fizice şi psihice, creşterea încrederii în sine, corectarea
posturii, dorinţa de socializare, de contribuţie la bunăstarea
unei comunităţi, dorinţa de a face fiecare activitate cu pasiune,
dăruire şi motivaţie interioară. Scopul de a aduce tango-ul mai
aproape de toate categoriile de vârstă a fost atins, însă acesta
este doar începutul unei lungi experienţe de care ne vom
bucura cu fiecare pas în parte“ – a spus Anca Ionescu,
preşedinta ACT, organizatorul evenimentului.

Cântăreaţa argentiniană Analia Selis,
Ambasadoarea “Tango4All - Săptămâna Europeană de
Tango“, care a invitat publicul să simtă pasiunea şi
perfecţiunea tehnică a tango-ului argentinian cu ocazia
spectacolului “Luna Tango”, balerina Alina Dumitrescu,
muzicianul, pianistul şi chitaristul Mariano Castro,
dublu nominalizat la Premiile Latin Grammy (2009 şi
2010) la categoria “Cel mai bun album tango”, membru al
grupului Narcotango, La Morocha (Alina Dumitrescu),
cea care a înfiinţat în 2004 prima şcoală de Tango
Argentinian din România – „El Tangou” şi Carmen
Podgorean, Ambasador extraordinar şi plenipotenţiar în
Republica Argentina şi Republica Paraguay au fost
susţinătorii acestui proiect, printre partenerii căruia s-a
numărat şi revista ”Actualitatea Muzicală”. 

Excelente au fost demonstraţiile susţinute de
perechile Maestro Carlos Enrique Maturano Luissi
(Buenos Aires, Preşedinte National Tango Academy of
Austria, Director “European Tango School”) - Heide Maria
Schmollgruber (Austria),  Claudio Forte - Barbara
Carpino (Italia) - coregrafi, profesori şi dansatori
profesionişti de Tango Argentinian, finalişti (categoriile
Salon şi Escenario) în 2005 ai Campionatului Mondial de
Tango de la Buenos Aires, Dimitris Biskas - Mariana
Patsarika (Franţa), Andrea Pirity - Laszló Budai
(Ungaria) şi campionii Italiei la Tango, Emanuela
Benagio - Michele Losefaro. România a fost reprezentată
de perechea Lucian Stan - Raluca Aldea, finaliştii probei
de Tango Escenario la Campionatul European de Tango
din Cervia, Italia, 2016. 

Carlos Maturano & Heide Schmollgruber



Breathelast: „Maluri”

CD apărut sub egida Universal Music Romania, casă care sprijină
necondiţionat grupările underground. În cei  cinci ani de activitate, formaţia
constănţeană a trecut prin multe schimbări de componenţă, cea actuală.
fiind: Andrei Mihai (voce), Adrian Toea (Bas), Cojocaru Ionuţ (chitară), Valentin
Bîrsan (chitară, voce), Herma Heidel (tobe). Pentru “Maluri” au apelat la
colaborarea cu Alexandru Seidiu (sintetizatoare), iar producător este Marius
Costache, care a produs şi precedentele două discuri ale grupului. Discul este de
fapt un EP cu titlurile: “Maluri” - în două versiuni - acustică şi electrică, “Întuneric”.
Două videoclipuri ne introduc într-un univers sonor ambiţios, rock alternativ cu
influenţe new metal.

Jazzybirds: „Birth”

Jazzybirds s-a format în anul 2011, iar muzicienii sunt de la Opera de stat
maghiară din Cluj: Yolanda Covacinschi - voce, kazoo; Réman Zoltán -
saxofoane, clarinet; Szép András - clape; Csergõ Dominic - baterie, percuţie; Antal
Attila - contrabas. Titluri jucăuşe, care ascund colaje delicate, un fel de citate în
cheie personală, un melanj ciudat şi totuşi pe linie de jazz. Avem fragmente din
“Misiune: Imposibilă”,  Jesus Christ Superstar, Bobby McFerrin, Bee Gees, Rolling
Stones, R.E.M.,  Pink Floyd, The X-Files (Dosarele X),  “My Heart Will Go On”
(Titanic), Love Story – în total 10 cântece cu 41 de autori (compozitori şi textieri),
publicate între 1956 şi 2011.

Un album de debut neobişnuit şi încântător, editat de Soft Records.

“Pentru mine tango-ul este ca o a doua natură. În trei
cuvinte, tango-ul înseamnă pasiune, libertate, prieteni. Tango-
ul este ca o călătorie în interior, dar e mai dificilă când ai un
suflet mic… Mesajul meu pentru publicul român este să

încerce să fie… român când dansează tango“ – a spus Carlos
Maturano, completat de partenera sa de dans, Heide
Maria Schmollgruber: ”Am văzut atâtea cupluri, atâtea
stiluri diferite, am văzut spectacol, am văzut bucurie. Pentru
mine tango-ul înseamnă fericire“.

Oana GEORGESCU
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Analia Selis

Dimitris Biskas & Mariana Patsarika

Lucian Stan & Monica Aldea


